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Palabras del Excmo. Sr. Embajador Shuichiro Megata 

en ocasión de la Fiesta Nacional 

de Japón 2013 

 

 

（主賓） 

General Salvador Cienfuegos, Secretario de la Defensa 

 

Honorable Diputada Beatriz Yamamoto, Presidenta del Grupo de 

Amistad México-Japón de la Cámara de Diputados 

 

Señoras y Señores Legisladores 

 

Excelentísimos Señores Embajadores y colegas del Cuerpo 

Diplomático 

 

Queridos Miembros de la Comunidad Japonesa 

 

Distinguidos Invitados 

 

Muy buenas tardes 

 

Sean todos bienvenidos a ésta que es la casa de Japón en México.   

 

Es un enorme placer contar con su presencia en esta fecha tan especial, en 

la que conmemoramos el natalicio de Su Majestad, el Emperador, quien 

cumplirá 80 años el próximo 23 de diciembre. 

 

Durante la misma recepción del año pasado, comenté ante ustedes que 

estaba convencido de que la relación bilateral entre México y Japón se 

fortalecería, y que se estrecharía aún más bajo la Presidencia del 

Licenciado Enrique Peña Nieto.  

 

No me equivoqué   
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En este año de 2013, hemos sido testigos de eventos que han consolidado 

los lazos que unen a nuestros dos países y a nuestros dos pueblos.  

 

 

Permítanme recordar algunos ejemplos. 

 

En abril pasado, el señor Presidente Peña Nieto realizó su primera visita 

oficial de cuatro días a Japón. Sostuvo en tal ocasión una audiencia con sus 

Majestades, el Emperador y la Emperatriz, y se reunió con el Primer 

Ministro Shinzo Abe, con quien firmó un comunicado conjunto titulado 

“Visión Compartida y Acciones para el Fortalecimiento de la 

Asociación Estratégica Global México-Japón para el Siglo 21” 

 

Lo más resaltable y significativo de ese encuentro histórico, fue que los 

mandatarios coincidieron en promover la coordinación pólitica y la 

cooperación entre Asia y América Latina.  

 

Durante el presente año, los dos mandatarios tuvieron la oportunidad de 

intercambiar opiniones sinceras en cuatro ocasiones, si añadimos las 

reuniones que se dieron en ocasión de G20 y del Foro APEC. 

 

Yo diría que entre ambos mandatarios ya existe una muy buena amistad, 

sobre todo porque tienen mucho en común, como el haber tomado posesión 

de sus cargos casi al mismo tiempo, y porque ambos están dispuestos a 

ejercer sus liderazgos para llevar a cabo reformas estructurales.   

 

Más aún, tanto el Presidente Peña Nieto como el Primer Ministro Abe son 

aficionados a deportes como el golf y el jogging. O sea que ya son, como 

dicen los mexicanos, “Muy buenos Cuates”.  

 

Por otro lado, el Canciller japonés, Fumio Kishida, visitó México y sostuvo 

reuniones con el Presidente Peña Nieto, con el Canciller José Antonio 

Meade, y con el Secretario de Economía Ildefonso Guajardo, 

respectivamente. Cabe destacar que esta visita no solamente abrió una 

página más de los lazos bilaterales, sino que también marcó un paso 

significativo en las relaciones de Japón con América Latina.  
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El Canciller nipon hizo un discurso sobre la política de nuestro país hacia 

esta región con el título de  “Zarpando hacia una nueva ruta de 

navegación con América Latina y el Caribe”.  

 

Estos son sólo los ejemplos más destacados, de entre los múltiples 

intercambios de alto nivel que se realizaron a lo largo del año que está por 

terminar. Con gran satisfacción puedo decir que todos los casos 

muestran que la amistad y el entendimiento mutuos se han fortalecido  

 

En el ámbito económico, se sigue observando un incremento significativo 

de las inversiones en México por parte de las empresas japonesas. La suma 

de inversiones anunciadas desde mi llegada a México hace dos años y 

medio, excede los 190 proyectos y la cifra de 7 mil millones de dólares, 

con lo que México se perfila para convertirse en la quinta plataforma 

extranjera más importante para la producción automotriz de Japón, y es una 

muestra de la confianza en México, basada en una larga historia de amistad 

y esperanza compartida hacia un futuro más próspero. 

 

Puedo manifiestar con orgullo que las empresas japonesas no sólo tienen 

interés en la venta y compra, sino que también buscan un modelo de 

crecimiento conjunto, generando más empleos, desarrollando recursos 

humanos, y fortaleciendo la competitividad de la economía mexicana. 

 

En este sentido, cabe recordar la decisiva labor de JICA, la Agencia 

Japonesa de Cooperación Internacional, que ha cumplido ya 40 años de 

estar en México procurando un desarrollo conjunto, y que incluso hoy 

sigue apoyando el desarrollo de los proveedores locales.  

 

(Por cierto, si quieren saber más acerca del dinamismo de nuestras 

relaciones económicas, los invito a ver las presentaciones de algunas 

empresas japonesas en este jardín.)  
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Es preciso destacar que el Presidente Peña Nieto y el Primer Ministro Abe 

acordaron designar el año 2013 – 2014, como el Año del Intercambio 

Japón-México. Es así como deseamos conmemorar el 400 Aniversario de 

la Misión Hasekura, la primera misión diplomática y comercial que nuestro 

país envió a México, en busca de establecer un comercio directo donde 

Japón sería el punto de salida y entrada en Asia. 

 

En este contexto, nuestra actividad cultural también ha sido intensa. 

 

Especialmente desde marzo pasado. Han habido 70 eventos 

conmemorativos, reconocidos como oficiales, que se llevaron a cabo o se 

realizarán próximamente en toda la República.  

 

No olvidemos que tanto el Monte Fuji, como la cocina tradicional japonesa, 

han sido reconocidos este año como Patrimonio Cultural por la UNESCO.  

 

En breve, los invitaremos a disfrutar algunos platillos japoneses, 

incluyendo el día de hoy la famosa Carne de Res de Miyazaki, campeón 

del concurso de carne de res en Japón y deliciosos Sake, vino de arroz, que 

son buenos acompañantes de la gastronomía japonesa. Tambien el Maestro 

Higurashi de la ceremonia de te ofrece el te tradicional de manera 

auténtica, en una sección del jardín.   

  

Deseo que muchos turistas mexicanos vayan a visitar Japón para probarlos 

de nuevo.   

 

 

Señoras y señores, 

Queridos amigos, 

 

El año próximo, según el horóscopo del Este Asiático, será el año del 

Caballo. Como ustedes saben, el caballo representa energía, fuerza y 

dinamismo. 
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Por ese motivo, el año 2014 deberá estar marcado por intercambios briosos 

entre Japón y México. Compartimos valores y principios que nos ayudarán 

a proyectar muy firmes nuestras relaciones, a manera de corceles 

galopantes. 

 

Por ejemplo, Japón será el país invitado de honor del Festival Internacional 

Cervantino que se llevará a cabo en Guanajuato, uno de los festivales más 

prestigiosos del planeta y que se distingue por su excelencia artística. 

 

Como Embajador de Japón, les aseguro que no escatimaré en esfuerzos 

para escribir nuevas páginas en la relación de amistad entre nuestros 

pueblos. Debemos trotar juntos otros 400 años, con pasos firmes, con 

diálogo sincero, y con ánimos de cooperación política para enfrentar los 

problemas globales. Debemos fotalecer aún más los intercambios 

económicos, culturales, académicos y de turismo. Necesitamos, sin 

embargo, del apoyo continuo de todos para alcanzar con éxito nuestras 

metas.    

 

Ahora, quiero proponer un brindis:  

 

Por la salud y el bienestar de sus Majestades…  

 

Por la salud y el bienestar de nuestros pueblos y de todos ustedes, los aquí 

presentes… 

 

Y finalmente, por el fortalecimiento de la entrañable amistad que 

felizmente existe entre Japón y México…  ¡SALUD!   ¡KAMPAI! 

 

 

¡VIVA MÉXICO! 

¡VIVA JAPÓN! 


